

Мой прадедушка - партизан Иван Ефимочкин

В нашей школе традиционно проходят мероприятия, приуроченные к празднованию знаменательных дат в истории нашего Отечества. И в первую очередь, истории Великой Отечественной войны. Это и встречи с ветеранами, и уроки мужества, и вахты памяти, и многое-многое другое.

На одном из праздничных концертов мы с классом представили музыкально литературную композицию, в которой использовали слова песни из кинофильма «Офицеры». В песне есть слова: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» И я задумалась, а что я знаю про участие моих родственников в Великой Отечественной войне. И пусть старого поколения семьи из тех, кто помнит войну, уже нет в живых, тем не менее, по рассказам и легендам, хранящемся в памяти родных, я узнала историю одной из героических страниц Великой Отечественной войны, в которой отразилась и судьба моей семьи.

Наша семья происходит из Брянской области. Здесь ее и застала война. Взрослые работали в колхозе и до последнего дня, до самого прихода оккупантов, убирали хлеб, который так нужен был нашей стране.

Когда деревня была занята фашистами, мой прадед Иван Дмитриевич Ефимочкин ушел в партизаны. В Брянских лесах действовало несколько крупных партизанских отрядов, поэтому сегодня Брянск называют «городом партизанской славы». Действия партизан наносили огромный урон фашистским захватчикам. И потому враги начали мстить мирному населению Брянщины. По данным архивов только в Брянской области за годы оккупации было убито и угнано в рабство более 100 тысяч человек. Многие деревни области были уничтожены вместе со всеми своими жителями, как и белорусская Хатынь.

Такая же судьба могла постигнуть и нашу семью. Кто-то донес врагу, что многие мужчины из деревни ушли в партизанский отряд, тогда в деревню ворвались фашисты и стали сгонять все население от мала до велика на площадь. В нашем доме вместе с прабабушкой жили еще и четверо детей,

причем младшему было всего два месяца. Его-то она и сумела спрятать на печку, так что его не заметили, а сама со старшими и вместе со всеми другими односельчанами оказалась на деревенской площади. Судьба жителей, казалось, была решена. Все знали, что немцы начали карательную экспедицию против партизанских деревень.

Но знали об этом и партизаны. Немцам не удалось расправиться с жителями. Пока они ходили по дворам, грабили и собирали людей, деревня была окружена партизанами. В коротком бою враг был разгромлен, а жители, в том числе и мои родные, спасены.

Прадед продолжал воевать в партизанах, был ранен. За мужество и героизм, проявленные в боях, получил медаль «За отвагу». Вместе со своими друзьями он приближал победу нашей армии и освобождение своей земли от оккупантов.

Я уверена, что мой прадед был хорошим, отважным и смелым человеком. Он горячо любил свою Родину, за которую был готов отдать жизнь. И я хочу быть достойна его памяти. Я стараюсь прожить свою жизнь так, чтобы моим предкам не было за меня стыдно. Я всегда буду помнить то мужество и героизм, те подвиги и те жертвы, которые понесла наша страна в Великой Отечественной войне и постараюсь сделать все, чтобы эта память не была забыта.

